

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Calle Central
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 19 de febrero de 1963

Буэнос Айрес, вторник 19 февраля 1963 года № 682

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

БЕЗ СОВЕСТИ

Все те, кому к 1917 году было 18-20 лет, только лишь вылезали из парт средне-учебных заведений, или из аудиторий и лабораторий высших. В политическом отношении, в своем подавляющем большинстве, это были 100%-ные профаны, ибо если в царской России молодежь и обучали наукам по соответствующим программам, то граждан из них не делали, раз не было и в помине со стороны правительства даже попытки воспитывать в молодых людях любовь к отечеству и к родной тысяче-четвертей истории, что производилось только в кадетских корпусах.

Но, кроме "детей", которыми являлись тогда все юнцы, были и "отцы" и даже "деды". Эти уже успели пожить в нормальных условиях мирного времени, а некоторые из них не только окончательно составили себе твердые политические убеждения, но за них и боролись, иногда не только в легальной политической борьбе в прессе, на собраниях и в Государственной Думе, но зачастую и в подпольной революционной работе и даже с применением террора, в целях свержения ненавистного им самодержавия.

В наши дни, через 45 лет после рокового 1917 года, можно уже начинать судить объективно как о "правых", так и о "левых". Что скрывать, у "правых" не все было благополучно, требовались коренные реформы, и правительство медленно, но верно их осуществляло. Но оно не сумело справиться с революционерами!

Но дореволюционная Россия, как и все тогдашние государства и народы мира, стояла на здравом пути эволюции. И если бы она не была сбита со своего исторического пути в 1917 году, то история ее продолжалась бы МИРНЫМ путем, без великих потрясений и революций. Это уже не подлежит сомнению и является ныне аксиомой. У "левых" тоже не только было совсем неблагополучно, но даже опаснее и хуже: у них была одержимость и они были беременны революцией, отвергая всякую эволюцию режима и всеми способами добиваясь свержения самодержавия. И даже в этом случае возможно не бросить в них огульно камнем, т. к. подавляющее большинство из них не знало, что творило, за исключением небольшой кучки доктринеров-фанатиков, которые рассудочно намеревались ввернуть доверчивый русский народ в пучину революционной катастрофы, используя заведомо лживые лозунги о свободе, земле и воде.

И вот, в феврале 1917 года она произошла, и совершенно случайно, эта самая их желанная революция и, как они утверждали, самая демократическая в

мире. Но не прошло и восьми месяцев, как настал Октябрь и Россия немедленно и по заранее обдуманному преступному плану погрузилась в мрак, кровь и грязь... И произошло тогда так, что деятели и творцы революции немедленно разделились на людей порядочных и на бесчестных. Честные люди сразу же ужаснулись содеянным ими в отношении своего отечества и покаялись. В России они приняли участие в Белой борьбе, а очнувшись затем заграницей, примкнули к сектору эмиграции не признававшему необходимости Февраля, став активными политическими деятелями и публицистами "правой" эмиграции.

Но есть и такие как из февральистов, так и из октябрьистов, черствая душа которых не содрогнулась от содеянного, не почувствовала раскаяния и не потрудилась ни признать, ни искупить как свои заблуждения, так и преступления. Находящиеся еще в живых эти "дедушки" Февраля и Октября справляют теперь свои восьмидесятилетия как в СССР, так и заграницей.

С трудом можно себе представить таких "старых большевиков", состоящих в компартии чуть ли не с 1900 года, которые, по своему разумению, боролись за счастье, свободу и благоденствие русского народа, чего по их одержимости, якобы, не существовало при царском режиме, и которые, дорвавшись до власти погрузили свой народ в такие бедствия, от которых с отвращением содрогнулись не только мы — "дети", но даже и традиционно враждебное к России иностранное общественное мнение. И если только хорошенко вдуматься в метаморфозу этих людей, то можно будет себе представить всю бездну их нравственного падения. Отмечаются и в эмиграции восьмидесятилетие юбилеи февральистов, сеятелей того разумного, доброго, вечного, носителей "нетленных ценностей", которые в дружных усилиях вместе с будущими октябрьистами подрывали исторический путь тысячелетней России. Эти маститые демократы тоже не раскались в своих заблуждениях и не осознали свою вину перед русским народом. Вместо этого они в качестве непримиримых врагов сов. власти, продолжают оправдывать и восхвалять свой Февраль, широко открывший в 1917 году ворота советской диктатуре. Организуются соответствующие чествования этих революционных "дедов", печатаются хвалебные статьи в левой эмигрантской прессе с пожеланиями долгих лет и плодотворной деятельности...

А как было бы хорошо, по старинному русскому обычаю, выйти на площадь, стать на колени и возопить: "Православные — я убиец, простите меня, грешного!" И поклониться земно всему честному народу... В наши дни местом публичного покаяния может быть эмигрантская печать.

Но чтобы вместить это, надо быть истинно русским человеком...
29 янв. 1963 г. Николай КРЕМНЕВ

М. М. Спасовский

МЫСЛИ К 350-ЛЕТИЮ ДОМА РОМАНОВЫХ

"Невозможно устроить мир матери, не устроив мир души..."

Проф. И. А. Ильин "О сущности правосознания". Мюнхен, 1956 г., стр. 2.

Сокровенной сущностью Св. Руси являлась ее воля к духовной жизни, как верховному благу.

Отсюда само собою определялся истинный патриотизм русского народа. Этот патриотизм измерялся не приверженностью к внешним условиям жизни, а любовью к духу. В этой любви был заложен священный смысл и те корни, которые вызывали к жизни наш патриотический культ. Этот культ был природно свойствен Св. Руси, был ее неизменным внутренним заданием.

Вот с этой ее сокровенной сущностью Св. Русь жила в душе каждого русского человека. И только поэтому душа русского человека находила в себе силы не только достойно существовать, стойко отражая непрерывные падения, а эти падения, по историку Соловьеву, произошли в период с 800 по 1237 год каждые четыре года, а в период с 1240 по 1462 год было более двухсот нашествий, — но и строить свою государственную мощь, являя собою свое духовное достоинство, ковать свою нравственную культуру и державно возносить ее на подобающую ей высоту.

Да, в русском народе заложена тяга к несогласиям и расприям, в нем кипит дух раздорливости и междуусобия. Страницы нашей тысячелетней истории ярко рассказывают нам об этом: это — раздоры наших князей отдали Русь монголам; это — кости наших князей трещали под досками пировавшей татары; это — лютыми "кончанскими" и "уличанскими" побоищами своих вольных граждан Великий Новгород решал свои дела; это — русские князья Шуйские и Глинские раздирали Московское Царство своими интригами и игрой в самолюбие; это — русские бояре пустили на Русь самозванца; это — в наших низовых бунтах и в наших дворцовых заговорах и переворотах столицы Россия XVIII века; это — наша российская интеллигенция ввергла свой российский народ в духовное растление; это — наш российский народ выдал свою интеллигенцию на поругание и растерзание; это — мы, русские образованные люди, упоеенные умственными химерами и противостоящими утопиями Запада, утратили священный смысл своей великой и дивной Родины, перестали слышать ее святое пение в веках и, распыленные в междуусобной распре и взаимной сваре, потеряли ее...

Да, все это так.

И тем не менее в Мировой истории русский народ представляет удивительную загадку. Несмотря на все напасти: суровый климат, лесные дебри, ширь болот и степей, великая пестрота в разноплеменности, разноязычию, разноверии, незащищенность границ, татарское иго, непрерывные вековые войны и наша внутренняя раздорливость, — да, несмотря на все эти напасти, мы крепли, мы росли.

В центральный момент нашей истории — пятисотлетний период Московской Руси — мы из крохотного Данилова уезда развернулись в величавую Империю Российскую!

Непостижимое явление!!

Разобраться в этом явлении можем только мы сами. Только мы, русские,

можем понять, почему именно на нашем многовековом государственном много-трудном пути мы не только не растеряли своих нравственных качеств, не утратили своего лица национального, но явили свою поистине державную культуру и в величии и в красоте.

Ключ лежит в самом русском человеке, в его духовно-душевном мире, — в том, во что он верит и в том, что он любит, чему отдает он свою природную даровитость и свое вдохновение.

Три силы окрылили русский народ: вера в Бога, вера в своего Вождя и вера в свою Землю Русскую.

Вера православная будила и освящала совесть русского человека, крепила его характер и чувство долга, возносила его на подвиг, воспитывала в нем трудолюбие, выдержку и жертвенность, охраняла в нем человечность.

Наши Вожди — Великие Князья Киевские, Цари Московские, Императоры Петербургские — строили Россию. Без малого одиннадцать веков они строили неутомимо, требовательно, дальновидно, распорядительно и вдохновенно. И Землица — вся Земля Русская — верила Им, чтила Их, служила Им преданно и свою нерешительность в тяжелые дни своей исторической жизни закрепляла Их решением.

Вера в своего Вождя была счастьем Землицы, а ее служба Ему — спасением нашей земли...

Так естественно рос и естественно креп в мире внутренних переживаний русского народа своеобразный русский принцип монархической власти. Историческое значение роста этого принципа представляло собою триединое начало. В нем неразделимым сплавом жили три стихии: Царская, Религиозная и Народная.

Завершением духовного и политического развития этого принципа явилось призвание Династии Романовых по ряду природных соображений, само собою вытекавших из исторического развития государственной жизни Русской Земли.

Царствование Ивана Васильевича Грозного и смерть царевича Дмитрия Ивановича явились естественным рубежом перехода подготовительного периода к явлению Российской Империи из недр Московского Царства.

Не в беглой газетной статье описывать историческое значение Династии Романовых в развитии державной русской государственности и державной русской культуры. Важно оттенить и подчеркнуть причины и следствия развития этой нашей государственности и этой нашей культуры, по своей самобытности единственных в мире, — важно выяснить и осознать, почему именно Россия вознесла себя на такое положение в мире, что именно сделало ее решающим фактором в судьбах европейских держав и что именно подняло против нее Запад с его посягательствами.

Здесь прежде всего необходимо остановиться на сущности идеологии русского монархического начала, как оно воспринималось русским народом и как оно жило в нем.

В этой сущности краеугольным камнем лежали: национальное духовное единство русского народа, его великое духовное "мы", — национально-духовная культура русского народа, определившая его национально-духовный об-

乎 Епархиальное Благотворительное Общество "Православный Русский Очаг" с прискорбием сообщает о скоропостижной кончине

ПРОТОПРЕСВИТЕРА
отца ИОАННА ГРАМОЛИНА

последовавшей 5 февраля с. г.. Погребение состоялось на кладбище г. Морон. В сороковой день кончины, в субботу 16 марта, в Храме Св. Препод. Иоанна Многострадального Печерского, в Вилья Ариса, после Заупокойной Литургии будет совершена

ПАНИХИДА

Начало богослужения в 9 часов утра.

лик, — пламя национального духа русского народа, открывшее ему доступ к Богу, — сиянность “Кесарева” и “Божиего” в живое единство и сотрудничество, — тождество интересов Царя Церкви-Народа, делавшее Верховную Власть действительным центром духовного и политического единения всего народа русского, в глубине которого ярко горело осознание, что “мое дело” неразрывно слилось с делом “моей страны” и что Царь есть не столько и не только правитель, а прежде всего отец — “Батюшка наш”..

Как мы видим, сущность нашей идеологии была и остается духовной. Нигде не было такого обилия церквей, монастырей, святых, угодников Божиих, юродивых Христа ради как в России.

Почему?

Да потому, что в жизни русского народа превалировали силы духовные, — те истинные светильники подлинной христианской жизни, которые взращивали и крепили в русской душе простоту и чистоту сердца, сочетающихся в своем горении с великой духовной мудростью. Именно на этом лоне лежало то высшее в жизни русского народа, тот спирожий духовный, который всегда помогал Русской Земле и государственно расширять и ковать свою державную культуру, — культуру благородства духа.

Именно посему, Верховная Власть Исторической России блесла в себе свое духовное достоинство, как национально-политическую драгоценность, как корень государственного бытия своего народа. И именно потому, наша Верховная Власть стояла на той высоте, где прикосновенность к Ней вызывала неизъяснимое уважение к себе. И это уважение являлось источником государственной силы России, ее политического здоровья, делало ее государством высокого морального ранга...

Достоевский в своем гениальном миссии был не только глубоко верующим христианином, но и глубоко народен. Жизнь русского народа била в его сердце живым ключом, родным и неотъемлемым, и полной мерой расстилала перед ним все свои светлые и темные стороны. Не закрывая глаз на всю мерзость падения, на которую способен русский народ в дни своего душевного и умственного смятения и бунтарства, Достоевский продолжал любить свой народ даже в падении его, ибо провидел силы его восстановления Милостью Божией.

Мы, русские, не покинуты Богом!

Достоевский был прав — вся много-трудная история российская богата яркими примерами и нашего падения ужасного и нашего парения заоблачного. Глубока и широка природа русского человека, она-то и помогала ему не только стоять и держаться, но и расти, — вырасти из крохотного уезда Данилы в великую и славную, благородную и пышную Державу Российскую.

И высших пределов этого своего роста державного Россия достигла при Доме Романовых, при ее доблестных Императорах, всю душу свою полагавших в своем жертвенном служении делу общенародному.

Прямым и наследственным Правопреемником этих Императоров Всероссийских в наши дни является ЕИВ Великий Князь ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ, 25-летие возглавления которым Российской Императорской Дома мы отмечаем также в этом году.

Здесь невольно возникает мысль о роли личности в истории человечества. И, в частности, выражаясь примитивно, нас спрашивают, — кто создал Россию — “Царь или Церковь?”

Вопрос этот странный. Но продолжим этот вопрос.

Кто крестил Русь и утвердил на Руси Св. Православную Церковь? — Великий Князь Киевский Владимир.

Кто разбил посягательства Флорентийской униони 1439 года, когда “константинопольские царь и патриарх в прелести латинских ересей впада, в сети золата увязнувшее”, не допустил “сократити люди Божия с истинного пути Святых веры”, — когда в смущении растерялись русские епископы, — кто мужественно отверг постановления “сумысленного собора” и приказал привезшего в Москву унию митрополита Исидора “с митрополитским престолом сопрещи”, как “безумна прелестника”, и кто этой спасительной мерою сохранил Церковь Русскую “беззаконию и без-

мятежнюю”? — Великий Князь Московский Василий II, “в благочестии цветущий Царь всея Руси, ему же о сем открытии Господь Бог велеумне разумевати и вся мудрствовати”.

Это с одной стороны и это во главе угла.

А с другой, кто вдохновил Великого Князя Московского Дмитрия Донского и помогал ему бить татар? — Преподобный Сергий Радонежский.

Кто живейшим образом содействовал Великим Князьям Московским освобождать Русь от татар и собирать ее? — Всех России чудотворцы Петр и Алексий.

Кто ввел на Русь первое царское коронование для целей утверждения твердой и авторитетной Верховной Власти? — Митрополит Макарий.

Кто поднял православную и патриотическую Русь на поляков и буйную чернь, чтобы помочь Земле Русской восстать из праха и унижения? — Святитель Гермоген.

Кто вместе с князем Пожарским строил и вел ополчение для вызволения Руси из мрака шатания и слабости? — Митрополит Ростовский Кирилл.

Кто для борьбы с гражданской неправдой на Руси и освящения ее державного величия устроил Патриаршее Ведомство? — Патриарх Филарет Романов.

Это опять с одной стороны. А с другой —

Кто вздыбил Русь на положение европейской державы, разбил Карла XII и укрепил державный престиж России? — Император Петр Первый.

Кто превратил громадные пустынные пространства южной плодородной русской земли и морской берег, обладавший хорошими бухтами и гаванями в Новороссию — цветущий край виноградников, фруктовых садов,шелководства, основал и развил там такие города, как Николаев и Херсон с верфями для постройки кораблей, Екатеринослав и военный порт Севастополь с превосходной гаванью? — Императрица Екатерина II и ее ближайший помощник Потемкин.

Кто начал войну за освобождение Европы от Наполеона — в день Рождества Христова 1813 года, встал во главе этого дела и занял первое место среди сознных государств, дабы весь порядок взаимных отношений “подчинить высоким истинам внушаемым вечным законом Бога Спасителя”? — Император Александр I.

Кто стал покровителем балканских славян и греков и затупником одноплеменных и единоверных княжеств Молдавии, Валахии и Сербии, получивших от Турции благодаря России полную внутреннюю автономию, — при ком именно Россия приобрела преобладающее влияние в Константинополе и учредила за собою право покровительствовать восточным христианам? — при Императоре Николае I.

Эпоха великих реформ, — кто освободил крестьян от крепостной зависимости, кто ввел всесословное Земское и Городское самоуправление, всесословную школу, кто учредил всесословный суд не только равный для всех, но скрытый, правый и милостивый, поразивший Западный мир, как своими высокими начальами, так и достоинством своего исполнения, — кто ввел Устав о всеобщей воинской повинности, как священный гражданский долг каждого защищать свое славное Отечество, — при ком Россия достигла твердых границ и был водворен в России прочный порядок среди беспокойных и малокультурных среднеазиатских племен и на Кавказе? — Император Александр II.

Кто предпринял радикальные меры к улучшению материального быта крестьян, кто учредил Крестьянский Земельный Банк, выдававший льготные ссуды крестьянам для приобретения земель покупкою, кто поднял волну крестьянского переселения на свободные земли в Сибири и Средней Азии, помогал переселенцам, указывал им земельные участки и облегчал им трудности далекого пути, кто ввел фабричное законодательство и учредил должность фабричных инспекторов с целью охранять законные интересы рабочих от эксплуатации хозяев, кто свел на нет дефициты в государственном бюджете России, усвоил систему прокровительственных пошлин, поощрял русское производство, образовал значительный запас золотой наличности и довел стоимость хлеба до

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

350-ЛЕТИЕ ДОМА РОМАНОВЫХ

Нам пишут из Нью-Йорка:

По почину Исполнительного Бюро Общероссийского Монархического Фронта 350-я годовщина избрания Михаила Федоровича Романова на Царский престол будет отмечена в Нью-Йорке 12-го мая с. г. молебном в Синодальном соборе Знамения Божией Матери и, в тот же день, торжественным собранием.

Кроме того, Общероссийским Монархическим Фронтом будет издана юбилейная “Памятка 350-летия Царственного Дома Романовых”.

СТАТЬИ В. ЛИТВИНСКОГО

Нам пишут из Нью-Йорка:

Значительное впечатление в русских эмигрантских кругах в Нью-Йорке произвели две статьи сотрудника газеты “Новое Русское Слово” В. Литвинского, резко осудившего в этой газете внешнюю политику президента Кеннеди и, попутно, указавшего на несостоятельность мнений одного из русских “экспертов” Государственного Департамента, известного меньшевика Б. И. Николаевского.

В статье о внешней политике Вашингтонского правительства, В. Литвинский обвинил президента Кеннеди в желании “действовать в ущерб союзникам” Соединенных Штатов и написал, что эта тенденция “отнюдь не нова в истории Соединенных Штатов”. В качестве исторических примеров, В. Литвинский сослался на поддержку, оказанную во время Второй Мировой войны Тито про-

тив ген. Михайловича и на то, что восточно-европейские союзники Соединенных Штатов были “принесены в жертву аппетитам Сталина”.

По мнению В. Литвинского, “с появлением в Белом Доме Кеннеди, тенденция действовать независимо от традиционных союзников и, даже в ущерб им, стала проявляться со все возрастающей отчетливостью”. Литвинский считает, что “это стало заметно в программе распределения экономической помощи отсталым и недоразвитым странам, где государства, так называемой, нейтралитской и просто просоветской ориентации получают несравненно большие суммы, чем государства, идущие в фарватере американской политики... Кеннеди заставил Голландию передать западную Новую Гвинею Индонезии... Американская политика в Конго полностью соответствует интересам просоветских нейтралитов... Соединенные Штаты идут рука об руку с коммунистическим блоком в Объединенных Нациях в нападках на Южную Африку и Португалию...”

В. Литвинский считает, что “чрезмерное стремление Кеннеди к сближению с главным противником, Советским Союзом, может оказаться дорогостоящей операцией, в которой окажутся растянутыми и традиционные политические сюзерены Америки, и важнейшие стратегические позиции”.

Вторая статья В. Литвинского посвящена надеждам, вызванным в Соединенных Штатах, так называемым, развитием советско-китайского конфликта. Литвинский резко осуждает Б. И. Николаевского за то, что он, в “Социалистическом Вестнике”, написал, что для Китая с его 650-миллионным населением, перенаселенная Индия лишена значения, а действительное значение име-

бождение России. И такая Личность дана нам Милостью Божией в лице Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА.

Уважение и доверие такой Личности не унижает душу, а возвышает ее, не умаляет государственный и культурный путь нашего жертвеннего служения своей тысячелетней Отчине, а укрепляет этот путь и облагораживает нас, как людей цельных, духовно сильных и свободолюбивых. Унизительно пресмыкание, а не доверие, — позорна лесть, а не преданность, — отвратительна интрига, а не прямое и честное служение.

Ибо, по слову проф. И. А. Ильина, — “раб не тот, кто умеет служить за совесть и повиноваться с достоинством, но тот, кто при слове “Вождь” уже яростно трясется воображаемыми цепями, и в ком геройство Божией Милостью вызывает лишь зависть и злобу” (см. “Русский Колокол” № 5, 1928, стр. 6).

И наш долг, прямая и неоспоримая обязанность русских людей встать вокруг своего наследственного Вождя несокрушимо, верною стеной, — встать, чтобы служить любезному нашему сердцу Государству Российского Царствия как в его прошлом, так и в его грядущем. И решительно отойдя от тех, кто для нашего природного Вождя имеют одну хулу, хотя бы и немую.

“Неподвижное стояние в правде своего народного Вождя” (Патриарх Гермоген) даст и дает нам в нашей борьбе за освобождение России опору и форму.

Русский народ, как бы он ни был засыпан и придавлен коммунистической пропагандой, глубиною своей религиозной совести и глубиною своего национального инстинкта самосохранения всегда ценил и ценит, всегда искал и ищет русскую народную власть — свою, природную, религиозную, национальную и подлинно государственную.

ЕИВ Великий Князь ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ единственная Личность державного и наследственного порядка, которому мы можем верить, которого мы можем уважать и которым мы можем гордиться.

Именно здесь лежит и вечная глубина нашего религиозно-национального инстинкта и единственная точка опоры в страйке здоровой и великой нашей независимой русской национальной государственности.

Ибо только эта точка опоры вернет нам нашу способность устроить мир души, чтобы устроить мир материи...

М. М. Спасовский

ют "необъятные просторы Сибири и Казахстана". Из этой предпосылки Б. И. Николаевский сделал вывод, что Москва понимает, что "Китай уже становится, а, может быть, и уже стал силой, которую в Москве склонны рассматривать прежде всего, как завтрашнего опасного противника".

Такую постановку вопроса Б. Литвинский считает фантастической. Сам он думает, что "нынешний конфликт между Пекином и Москвой имеет мало общего с геополитикой".

"То, что мы наблюдаем, — сказано в статье Литвинского, — есть, в сущности борьба за единство коммунистического движения... Проблемы Китая не могут быть разрешены территориальной экспансией. Три четверти китайского населения живут на десяти процентах площади страны. Даже Маньчжурия слабо населена а о западных районах Китая и говорить нечего. Самое элементарное знакомство с фактами может убедить любого интересующегося человека, что рассуждения о стремлении китайских коммунистов разрешить проблему перенаселения за счет необъятных просторов Сибири и Казахстана — чистейшая дичь".

ДВА МНЕНИЯ О ПОЛИТИКЕ КЕННЕДИ

Нам пишут из Нью Йорка:
Сотрудник "Нового Русского Слова" В. Литвинский, опубликовавший в этой газете несколько ярких статей, направленных против внешней политики президента Кеннеди, продолжает резко осуждать эту политику.

В очередной статье В. Литвинский утверждает, что правительство Кеннеди фактически осуществляет программу делегата Соединенных Штатов в Объединенных Нациях А. Стивенсона, который в прошлом году, в разгаре событий на Кубе, высказался за необходимость "умиротворения" Хрущева и ликвидации американских баз в Турции и в Италии.

— Со времени тех событий прошло менее четырех месяцев, — сказано в статье В. Литвинского, — но правительство Соединенных Штатов уже решило ликвидировать базы не только в Турции, но и в Италии и заменить их несколькими подводными лодками, которые будут крейсировать в Средиземном море.

— Эта замена, — по мнению В. Литвинского, — будет иметь условную ценность. Возможно, что в случае Третьей Мировой войны подводные лодки сыграют свою роль подвижных баз лучше, чем установленные на суше ракеты. Поскольку, однако, никто Третьей Мировой войны в ближайшее время не ожидает, ликвидация американских баз в Турции и Италии приобретает политическое значение, которого недооценивать нельзя. Соединенные Штаты фактически удовлетворяют давнее советское требование отказаться от военного окружения Советского Союза: Ракетные базы в Турции были физической гарантией для турецкого правительства от всяких осложнений с СССР... Подводные лодки в Средиземном море такой гарантии не дают... Тем временем, советская военная база на Кубе остается. Может быть, она также будет ликвидирована. Мы не знаем, как далеко зашли переговоры Кеннеди с Хрущевым, но даже если последний советский солдат покинет Кубу и режим Кастро на этом острове каким-то образом рухнет, политически Советский Союз останется в чистой прибыли. Вашингтон, повидимому, готов заплатить за Кубу более высокую цену, чем предлагал Стивенсон.

Редактор "Нового Русского Слова" М. Е. Вейнбаум, напечатавший эту статью В. Литвинского, несколько смягчил произведенное ею впечатление собственной статьей, в которой признал, что положение на Кубе "тревожит общественное мнение, Конгресс и правительство".

Не приписывая правительству президента Кеннеди желания добиться "умиротворения" Хрущева путем капитуляции перед его требованиями, М. Е. Вейнбаум признает, что правда о размере советских военных приготовлений на Кубе скрывается правительством от американского общественного мнения. Это делается, — по мнению М. Е. Вейнбума, — сознательно.

— В правительственные кругах не скрывают, — сказано в его статье, — что на Кубе вновь создается опасное положение... Советское правительство расходует на поддержку экономики Ку-

бы и на ее вооружение не менее миллиона долларов в день. Оно держит там собственные военные силы и, повидимому, не собирается в скором времени их оттуда вывести. В правительственные кругах намерено об этом умалчивали, желая дать Хрущеву возможность потихоньку и без шума увезти свои войска в Советский Союз. Хрущев, однако, этой возможностью не воспользовался и теперь придется решать, как быть.

В ЗАЩИТУ ГОНИМОЙ ЦЕРКВИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Представительство Российских Эмигрантов в Америке и русские православные церковные организации назначили на 3 марта с. г. открытое собрание, посвященное положению гонимой Церкви в СССР.

Речи в этом собрании будут сказаны архиепископом Никоном (Рклицким), кн. С. С. Белосельским - Белозерским, проф. И. М. Андреевским и протопресвитером Г. Грабе.

СЪЕЗД МОСКОВСКОГО ЭКЗАРХАТА

Нам пишут из Нью Йорка:

Под председательством архиепископа Иоанна (Вендланда), назначенного в 1962 году экзархом Московского Патриарха в Соединенных Штатах и в Канаде, здесь состоялся съезд представителей тех приходов в Северной Америке, которые признают юрисдикцию Московской Патриархии.

ЦЕРКОВНЫЙ КОНФЛИКТ В САН ФРАНЦИСКО

Нам пишут из Сан Франциско:

Архиепископ Иоанн (Максимович), временно управляющий Калифорнийской епархией Русской Православной Церкви заграницей, приступил к осуществлению постановлений состоявшегося в Нью Йорке в конце прошлого года Архиерейского Собора этой Церкви, связанных с возникшим в Сан Франциско конфликтом в приходе местного Свято-Скорбященского собора.

Архиепископом издан указ об учреждении особой административно-финансовой комиссии, которой поручено проверить отчетность и денежное состояние Скорбященского собора как существующего, так и строящегося. Председателем этой комиссии, независимой от прихода и ответственной только перед епархиальной властью, назначен С. П. Крашенников. Члены комиссии, на основании данного им наказа, обязаны хранить строгую тайну о своей работе и не делиться ее результатами даже с самыми близкими людьми. Результат работы комиссии будет в свое время оглашен епархиальной властью.

Во время состоявшегося в Русском Центре чествования одного из членов клира Св.-Скорбященского собора, протопопия Н. Домбровского, отмечавшего 25-ю годовщину своего служения в священном сане, архиепископ Иоанн, прибывший в Русский Центр к концу этого чествования, выразил надежду, что в русской православной жизни в Сан Франциско наступит примирение и умиротворение.

Прот. Домбровский был до возникшего в Св.-Скорбященском приходе конфликта, связанного с постройкой нового здания собора, настоятелем этого прихода и был отстранен от этой должности архиепископом Антонием, который временно управлял Калифорнийской епархией, после отезда из Сан Франциско епархиального архиерея, архиепископа Тихона, и был затем, по постановлению Архиерейского Собора, заменен архиепископом Иоанном.

НОВЫЙ СТИЛЬ В УНИАТСКОЙ ЦЕРКВИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Украинская католическая Церковь византийского обряда в Соединенных Штатах, как теперь официально называется в Северной Америке галицко-украинская униатская Церковь, раньше называвшая себя греко-католической, постановила отказаться от юлианского церковного календаря и заменить его григорианским. Поставление мотивировано житейскими обстоятельствами и удобством.

СОЮЗ КАЗАЧЬИХ "ДЕМОКРАТОВ" С ГЛАЗКОВЦАМИ

Нам пишут из Нью Йорка:

В прошлом году появились первые признаки намечавшегося союза, так называемых, казаков-демократов со сто-

П. Панин

ЦАРЬ И РЕВОЛЮЦИЯ

Революция полностью оперлась на низость и ложь. Впрочем, на что же другое и могло опереться воплощенное Зло? Царь, это — косность, царь — тирания, царь — вместилище всех пороков, темноты и угнетения. Россия — тюрьма народов. Об этом даже и теперь кричат бесы на всех перекрестках. Бесполезно и бессмысленно даже и теперь, когда благородный и самоотреченный облик Государя-Мученика выявлен уже полностью, — бесполезно говорить об этом со слабоумными адептами революций, как бесполезно было бы обращать в христианство Хьюллета Джонсона. Низость тем и определяется, что она неспособна подняться кверху, к благородству, к разуму. Джонсон умрет Джонсоном, революционная гниль — все эти рафаильские, керенские, большухины, кукловы, — догниет где-то по темным углам. Здесь важно лишь отметить, что Джонсон смог фигурировать столько лет на христианском посту, а гниль — развалить нашу родину. Но, кроме них, есть промежуточные и есть молодое поколение, не знающее прошлого. Им не мешает говорить о правде.

Бесы звонят: "Царская власть (царь?) устраивала еврейские погромы!". "Царская власть притесняла и даже искореняла малые народности!" "Царская власть жестоко расправлялась с недовольными, она захлебнулась в пролитой ей крови!" "Не было в мире доли, горше и безотраднее доли русского рабочего!" Ну, и дальше в этом же роде.

Вот маленькая телеграмма от 29 апреля 1885 года, — из времен "мрачнейшего" из царей, — государя Александра III: "Киевский военный окружный суд приговорил за антиеврейские беспорядки в Домбровцах одного к четырехлетней каторге, одного к отдаче в арестантские роты на два года с половиной, одного на полтора года и одного на год; 10 человек к тюремному заключению на разные сроки". Что же тогда: устраивала царская власть погромы или боролась с ними?

Вот цитата из большевистского издания "Наши Великие Родина": "С 1812 по 1835 год (10 лет при Николае II П. П.) Кармелюк возглавлял крестьянские восстания против польских, украинских и русских помещиков. Царское правительство семь раз (!) арестовывало и высыпало Кармелюка в Сибирь, но он каждый раз бежал и снова начинал борьбу против помещиков". Ответьте по совести: кто здесь воинствуя кровав?

Еще: "Царизм всячески стремился лишить товарища Сталина возможности вести революционную борьбу. С 1902 до 1913 года товарища Сталина арестовывали семь раз. Шесть раз его высыпали в отдаленные места, но он пять раз бежал из ссылки и, несмотря на полицейские преследования, самоотверженно продолжал руководить революционным движением". Сталин, кровавый из злодеев!

Вот — цитаты из "Огонька": "В 1905-1907 годах в России выходило свыше 100 большевистских газет, журналов и бюллетеней... Первой легальной большевистской газетой в 1905 году была

ронниками казакийского "вольного казачества". Обоими группами сообща был основан в Нью Йорке казачий музей и архив.

Казаки-демократы, которых в Нью Йорке насчитывается 15 человек, объединены, так называемой, центральной национальной роль в станице им. ген. П. Н. Красова. На своем последнем собрании эта станица кооптировала в свой состав известного казачьего деятеля либерально- направления Б. Уланова. Значительная роль в станице им. ген. П. Н. Красова принадлежит также недавно переехавшему в Соединенные Штаты из Израиля журналисту А. Крамаровскому.

Именующий себя и. о. атамана Всевеликого Войска Донского П. Медведев объявил о предстоящем ознаменовании "дня казачьей скорби". В этот день епископом Киприаном, принадлежащим к иерархии не входящей в Русскую Православную Церковь заграницей американской митрополии, будет отслужен молебен "о здравии и спасении казачьего народа".

"Новая жизнь"... По возвращении из эмиграции в Петербург, в ноябре 1905 года, Ленин стал непосредственно руководить выпуском "Новой жизни". В газете были опубликованы известные работы В. И. Ленина: "Партийная организация и партийная литература", "Войско и революция", "Умирающее самодержавие и новые органы народной власти", "Пролетариат и крестьянство", "Социализм и религия" и другие. Поскольку газета "Новая жизнь" была легальная, статьи В. И. Ленина широко перепечатывались... Последней каплей, переполнившей чашу терпения властей, было опубликование в № 27 газеты финансового "Манифеста" Петербургского Совета, призывающего население брать вклады из государственных сберегательных касс". (Газету закрыли).

Вот — географический атлас товарищества "Просвещение". На последней странице его имеется перечень изданий т-ва — "Библиотека Просвещения". Там — 46 заглавий; все они посвящены проповеди социализма и революции: "Рабочий вопрос", "Как священник стал социал-демократом", "Квант-эссеция социализма", "Новое учение о нравственности", "Монархия или республика?", "Социальная реформа или революция?" и т. под. Вверху — изображение двух медалей, большой серебряной 1903 года и золотой 1904 года, выданных министерством Вигте за "трудовые успехи по искусству" и изображением Императора. Так нас просвещали. Между прочим: торговый знак фирмы "Просвещение" воспроизводит российского орла, вместо державы держащего кольцо с книгой посередине; но орел имеет совиную голову.

А вот вам "Рабочая расчетная книжка" рабочего железнодорожных мастерских К. В. Ж. Д. (Китайская Восточная железная дорога). В ней:

П. 1. Условия найма: срок, квартира, заработка плата и пр.

П. 4. "Наивысший размер поденной платы, которая может быть назначена поступающему рабочему... определяется выборными от рабочих соответствующего цеха или депо, причем плата эта не должна быть выше платы, определенной выборными".

П. 6. "Безусловно не допускаются к работе в мастерских: а) не имеющие установленных видов на жительство; б) малолетние в возрасте менее 15 лет; в) несовершеннолетние, если не могут представить письменного согласия на это родителей; г) страдающие приличными болезнями.

Нормальный рабочий день считается для дневной и ночной смены в 9 часов чистой работы. Рабочий день для рабочих моложе 17 лет определяется в 8 часов. По субботам и в канун двунадцатых праздников — в 7 часов.

Дни, в которые работы прекращаются: (следует перечень 74-х праздников в году).

П. 27. При определении платы за сверхурочные работы первые два часа работы считаются по полтора часа за каждый час, а последующие часы — по два часа за час.

П. 29. При замещении рабочим штатных должностей все выплаты ему производятся по замещаемой должности.

П. 35. Рабочие, их семейства и прислуга имеют право на бесплатное лечение у железнодорожных врачей и в больницах дороги. (Оплачивается даже извозчик при вызове врача).

П. 39. "Рабочие за время их болезни, не связанный с работами на дороге, получают пособие на следующих основаниях: а) пособиедается только тем рабочим, которые получили свидетельство врача; б) за болезнь не свыше 4-х дней пособие не выдается; в) при болезни, продолжающейся более 4-х дней, пособие выдается за все дни болезни, не исключая праздничных и первых 4-х дней, (в размере от $\frac{1}{4}$ до полной поденной платы).

П. 41. Рабочие их семейства пользуются льготным и бесплатным проездом в вагонах 3-го класса и провозом багажа по КВЖД и по казенным дорогам. (Следует подробности).

П. 42. При отбывании учебных лагерных сборов рабочими из числа ратников ополчения и запасных уплачива-

ется за время отбывания поденная плата по числу 25 рабочих дней в месяц.

П. 61. “Воспрещается принимать на себя непосильные работы, требующие участия нескольких лиц”.

П. 70. “Увольнение рабочих со службы за проступки обуславливаются следующим порядком: а) рабочие, прослужившие менее года, увольняются начальником мастерских; б) рабочие, прослужившие свыше одного года, увольняются властью Начальника Тяги, после разбора дела в комиссии при участии выборных от рабочих”.

(Примечание автора: КВжд только名义上 считалась частным предприятием из политических соображений; фактически это была одна из казенных российских дорог, подчиненных русскому министерству. На ее примере отчетливо видно, как относились русское правительство к рабочему).

В моем архиве есть еще один крайне интересный документ. Это — доклад-подлинник агента одной крупной торговой фирмы, в конце прошлого и начале этого века, оперировавшей на Дальнем Востоке. Агент этот был командирован на остров Медный (Командорские о-ва) для скупки пушнины. Доклад велик, чтобы привести его полностью. Из него выясняется, что в деле участвует три стороны: туземцы-охотники, поставляющие пушнину; казенная администрация, в роли распорядителя, арбитра и опекуна охотников; и фирма, в лице ее представителя, арендующая остров, скупавшая меха и доставляющая в этот отдаленный край продукты. Каковы же их взаимоотношения? (Сохраняю текст подлинника).

— Порядок торговли таков. По получении товаров с парохода из Владивостока, — расценяется согласно контракта из 18%, при чем копия сведений остается у нас, которое нами расценивается и подсчитывается, подлинное же, засвидетельствованное биржевым маклером, передается в Управление, где расценивается местной администрацией и затем, по сличении цен с нашим сведением, товар просматривается, сличается с сведением и допускается к продаже жителям... Отпуск товаров производится исключительно в кредит, по заборным книжкам, выданных каждому жителю-промышленнику на его имя, при этом каждому заблаговременно вписано в кредит его кредитоспособность, то есть та сумма, которая ему причитается за добывную и сданную в Управление пушину. Старший надзиратель, присутствуя во время торгового дня в лавке, запи-

сывает в книжку каждому требуемый товар жителем, не выходя из суммы вписанного ему заранее кредита. Иногда, предусматривая малокредитоспособность жителя, отказывает ему в приобретении некоторых товаров, кроме необходимых (муки, уголь, чай, керосина, пороха, дроби), и мы не вправе отпустить товар без ведома администрации, хотя житель и кредитоспособный. При такой системе торговли долг за жителями гарантируется Уездным Управлением, и посему и пропажи долга за жителями быть не может. Что же касается продажи товаров за наличные, то таковая весьма незначительна... (Дальше следуют подробности охоты на пингвинов).

“С бобровым промыслом, ввиду малочисленности этого зверя, дело обстоит иначе... Управление Государств. имущества, соблюдая условие контракта, вместе с тем, как видно, и сохраняет этого зверя, что замечается из распоряжений местной администрации, предписывая жителям способ и время охоты на бобров. С первого октября по первое марта взять на драгалку (дубинка, П.П.), и с 1-го марта по 15-е мая улов сетками, ружейный же способ не разрешен. Способ охоты, а также ограничение времени распределено администрацией весьма умело, так что на большой промысел бобров рассчитывать не приходится. Очевидно, стремятся добить столько зверя, сколько бы хватило жителям для прокормления, дабы не содержать их на казенный счет. (Курсив мой).

“В заключение мы должны сказать, что промысел закончился 15 мая, и жители совершенно не имеют денег, за исключением тех, которые добыли бобров, для приобретения хотя бы товаров первой необходимости. Для их дальнейшего существования Управление посыпывает им работы, чтобы не корчить их даром, посыпает проводить по острову никому не нужные дороги. Из этого представляется для Торгового Дома следующая картина: казна для существования жителей Командорских островов приискывает работы, а арендатор обязан для жителей поставлять все возможные товары с наценкой 18% при ответственности по одной тысяче рублей за неисполненный какой-либо предмет согласно требования местной администрации”.

15-го мая 1914 года.

Это — лишь отдаленнейший остров колоссальной Империи, с его особенностями, нуждами и противоречиями.

ИСПОВЕДЬ ЧЕКИСТА, УБИВШЕГО С. БАНДЕРУ

(Окончание)

С этого момента жизнь Сташинского была полна страхов и сомнений. Сташинский и Инге путешествовали по документам четы Крыловых. На вокзале в Москве их встретил представитель КГБ, Александр Андреевич, и отвез в отель “Украина”. Комната была задержана заранее, и Сташинский знал, что там должны быть установлены слуховые аппараты: он сказал Инге, чтобы она была осторожна и никогда вслух ничего не критиковала.

Но жизнь в Москве не нравилась Инге Поль и все попытки Александра Андреевича представить ей будущее в рожном виде успеха не имели. Наконец, 9 марта им разрешили съездить на короткий срок в Восточный Берлин, там обвенчаться и вернуться в Москву, чтобы Сташинский мог подготовиться к новому заданию.

Повидимому, в КГБ ценили работу Сташинского и не хотели потерять такого ценного агента; предполагалось, что после свадьбы Инге успокоится и примирится со своей новой жизнью и новым положением. 23 марта они поженились в Восточном Берлине, в мае вернулись в Москву, где им была отведена одна меблированная комната в доме КГБ.

Так как Сташинский женился на немке, решено было не отправлять его в Англию, а вместо этого подготовить к работе в Зап. Берлине. Инге занималась с мужем по-немецки, но решительно отказывалась поступить на службу в КГБ. Отношения ее с агентами КГБ начали портиться. Она стала уговари-

вать мужа порвать с КГБ и бежать на Запад. Выяснилось, что КГБ перлюстрируют письма, которые они получают, а в квартире их установлены микрофоны. Сташинский был возмущен и пожаловался начальству. Ему сказали, что это — ошибка, что квартирой раньше пользовались для других целей и, поэтому, установили там микрофоны. Но внезапно занятия со Сташинским и подготовка его к миссии были приостановлены. Ему сказали, чтобы он ждал.

В сентябре 60 года Сташинский сообщил начальству, что его жена ждет ребенка. В КГБ ему посоветовали прибегнуть к аборту. Это обстоятельство и изменившееся к нему отношение открыло Сташинскому глаза: он понял, что стал игрушкой в руках КГБ. Инге не хотела абORTA и снова начала умолять мужа бежать за границу.

Наконец, 3 декабря 60 года Сташинского вызвали на объяснение к генералу КГБ Владимиру Яковлевичу. Старый чекист, он прямо сказал Сташинскому, что ему нужно забыть о работе на Западе, что ему не разрешат выехать заграницу по крайней мере в течение 7 лет. Дело в том, что американская разведка и западно-германская полиция расследуют обстоятельства смерти Ребета и Бандеры и сейчас ему лучше сидеть в СССР, — иначе он — прощающий человек. (Американская разведка никогда не расследовала обстоятельства смерти Ребета и Бандеры). Жена может ехать в Берлин рожать, если ей так нравится.

— Мы вас не увольняем, объяснил

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

В субботу 23 февраля с. г. по случаю ШИРОКОЙ МАСЛЕНИЦЫ
в помещении Д.Р.Б. (Карлос Кальво 2851) устраиваются

БЛИНЫ

В программе: Концерт — Танцы — Лотерея — Русские блины.
Начало в 22 часа
ВЫБОРОЫ КОРОЛЕВЫ МАСЛЕНИЦЫ

Предварительная запись на столики в Д.Р.Б., или по телефону 97-0447.
Вход: дамы 70 песо, мужчины — 100 песо

Каковы же встают перед Правителем задачи при управлении в сей Империи?

Когда поворачиваешься назад и оказываешься объективным взором последнее царствование, с его бесчисленными, глубоко-разумными, последовательными и, главное, предельно-добропроводными реформами и горячим стремлением отыскать, создать лучшую жизнь для народа, — становишься в тупик: как могла произойти революция? Ведь ее прибыли считать, и такое представление нам упорно прививали, что это — некий противовес всякой косности, рутине, темноте и невежеству. А на деле никакого застоя и невежества не было, а была осмысленная, в меру человеческого разумения и возможностей, и целестремленная действенность. Действенность во всех областях: экономической, промышленной, сельскохозяйственной, просветительской, общественной, политической и т. д. Одна грандиозная реформа Столыпина чего стоит!

Невольно возникает две мысли: значит, не Правитель был виноват, как кричат об этом бесы, а был какой-то изъян в самом народе; а 2-е — выpires на передний план искусственность самой революции: совершенно наглядным, легко-услажденным путем ее привили народу, использовав его изъяны. Изъян был естественным недостатком роста, естественным недостатком всего несовершенного, живущего на земле. Революция была инородным телом, введенным в организм и приведшим его в состояние бешенства.

При взгляде назад встает потрясающая по трагизму картина: два исполнителя противостоят друг другу — Белый Рыцарь, облеченный в совесть, и темное чудовище, распластанное на земле. Не поэтому ли такой популярностью пользовался в русском народе образ Георгия Победоносца?..

“НАША РОДИНА” ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

“НАША РОДИНА” в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой. “НАША РОДИНА” в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара. “НАША РОДИНА” высывается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высыпать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте “НАШУ РОДИНУ”!
Пишите в “НАШУ РОДИНУ”!
Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

Но на этот раз чудовище слопало Белого Рыцаря. Кончилось ли на этом дело? Не кончилось. За Белым Рыцарем был ведь еще народ, пусть его предавший. Теперь силою вещей и он поставлен перед чудовищем. Кто же победит во второй схватке?

Тайна потому и есть тайна, что она нераскрывается. Но дальше за знанием лежит вера. В тайне Георгия Победоносца победил Георгий. Русский народ в это верил и этому поклонялся; это определяет его будущее. Это ясно говорит о том, где находятся его истинные идеалы. Посему нет места неверию, непростительно малодушие. Белый Рыцарь умер; но он — жив, вечно жив; он вечно будет стоять впереди своего народа. С таким Вождем будет уничтожено любое чудовище.

П. Панин

генерал. Но от вашего сотрудничества должны сейчас отказаться. Пока вы не подыщете себе подходящую работу, вы будете получать от нас жалованье в 2.500 рублей в месяц.

С этого момента Сташинский понял, что его жизнь в опасности: его могли убить в любую минуту. Он стал осторожен при встрече с людьми, осторожен с едой. В январе 61 года Инге разрешили ехать в Восточный Берлин на роды. Она условилась с мужем, что организует побег и установит связь с американской разведкой. Когда все будет готово, она пришлет открытку с незначительной фразой о том, что “была у врача”.

После отъезда Инге отношение к Сташинскому снова изменилось к лучшему. Его направили в Институт иностранных языков и сказали, что он может рассчитывать в будущем на новую миссию.

В августе Инге начала готовиться к отъезду в Москву. В этот момент произошло нечто неожиданное. Ребенок, которого она оставила на день у соседей, заболел во время кормежки и в несколько часов умер. Инге протелеграфировала в Москву мужу, сообщая ему о смерти ребенка и требуя, чтобы он приехал на похороны.

КГБ сначала колебалось, но затем разрешило ехать Сташинскому на похороны. Но к нему был приставлен наблюдатель — Юрий Николаевич Александров. В Восточном Берлине он должен был ночевать — вместе с женой — не у нее на квартире, а в помещении КГБ в Карлсхорсте. Сейчас же после похорон он должен был вернуться в Москву.

Сташинский знал, что времена терять нельзя, — ему больше не верят. После похорон он не сможет ни на минуту уйти из-под наблюдения. Поэтому, ну-

жно бежать еще до похорон.

В субботу 12 Сташинский с женой были доставлены в автомобиль КГБ в загородный дом отца Инге, который жил в Далгоу. Нужно было подготовить устройство похорон. Утром они несколько раз выходили из дома, — зашли на квартиру Инге, потом были в цветочном магазине и заказали венок.

В 4 часа дня Сташинский, его жена и ее 15-летний брат Фриц вышли с черного хода и, никем незамеченные, прошли 3 мили до соседнего городка Фалькензе. Сюда они добрались в 6 час. вечера, взяли такси и приказали отвезти себя в гараж на Фридрихштрассе в Восточном Берлине. Через 45 минут они приехали в Восточный Берлин и расплатились с такси. Фриц категорически отказался последовать за ними в Зап. Берлин. Сташинский отдал ему почти все деньги, которые у него оставались — 300 марок — на расходы по похоронам и отправил его домой.

Убедившись, что за ними никто не следит, Сташинский с женой взяли еще одно такси и поехали на ближайшую станцию воздушной железной дороги, соединяющей Восточный Берлин с Западным.

Им повезло: хотя полиция Восточного Берлина проверяла документы, в их вагоне проверки не было. В 8 часов вечера они вышли из поезда на первую станцию в Западном Берлине, в Гезундбруннен, взяли такси и поехали на квартиру к тетке Инге. Оттуда они вдвоем отправились в главное полицейское управление.

На следующую ночь, через сутки после бегства Сташинского, коммунисты начали возвдвигать стену, которая разделила Берлин на две части.

Перевод С. Р. Ф.

(Н. Р. С.)

НЕДОУМЕНИЕ

В предисловии к своей статье "Путинороги" (Н. Стр. № 678) г. П. Панин просит воздержаться от безответственных выпадов и подумать, прежде чем греметь. Я прочел статью, подумал и для грома не нашел в себе надлежащего негодования, а от недоумения, меня охватившего, не загремишь.

**

Был некий Талейран. Оставил по себе афоризм: язык дан для того, чтобы скрывать свои мысли. В дипломатии так и поступают. Но зачем делать это в идеологической газете? В статье г. П. Панина много фраз, которые могут быть истолкованы и так и этак, потому что написаны "двойным языком". Как понимать, например, фразу: "нам надо искать объединения с любой силой, которая искренне исповедует Христа и хочет служить добру и истине"? Какому добру? Какой истине? И, что это за сила? Если это, например, Папа Римский, который, конечно, искренне исповедует Христа и хочет служить католическому добру и католической истине, то надо ли с ним объединяться, раз он обменивается трогательными телеграммами с Хрущевым? Недоумеваю.

**

Г-н П. Панин пишет: "отношение к Революции отределяет каждого человека... Пренебрегает, рукоплещет? Значит — богоборец, служит Дьяволу". Но служили ли дьяволу Пожарский и Минин, когда они революцией свергли на Руси власть Владислава - Сигизмунда? Если этот пример стар, приведу более современный: генерал Франко, освободивший революционным способом Испанию от власти социалистов, может ли быть назван богоборцем и слугой дьявола?

Почему мы должны отмежевываться от каждого переворота и закрывать глаза на то, что, кроме революций, бывают и ре-революции, выправляющие перегибы предшествовавшей революции и выводящие страну снова на эволюционный путь. Наполеон ре-революцией 18 брюмера возвратил санкюлотную Францию к монархии, а затем и к религии; может быть, Корсиканец и был слугой дьявола, но при нем религиозность в народе так возросла, что он увидел себя вынужденным просить Папу короновать его. Г-н П. Панин полагает, что при новой революции в СССР (по моему наименованию — при ре-революции) неизбежны "опять гнусная и

Гражданство, паспорта "но-аргент.",
кварт. вопросы, "хубиласион" и др.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Вторники и пятницы от 17-20 часов
Карлос Кальво 2851, Русский Дом.
По воскресеньям от 12-13 ч. в Кор-
пусном Д., Бажестер, С. Мартин 344.

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтег-
рео "Пуэйрредон" по линии Феде-
рико Лакросе).

З У Б Н О Й В Р А Ч
A.B. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional
de Odontología
Лечение корней зубов —
Endodoncia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник,
вторник, четверг и пятница от 15-20.
Тел. 88-0431
Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

К КОНЧИНЕ

В. И. МАЗУРКЕВИЧА

В ночь на 17-е января с. г. в гор. Монтидео, после перенесенной операции, скончался на 75 году жизни, Владислав Иванович Мазуркевич, известный польский общественный деятель, бывший польский министр и воспитанник Московского университета.

Сохранив в своей памяти лучшие воспоминания о своем пребывании в стенах Московского университета, он часто ими делился со своими русскими друзьями и знакомыми. Будучи по рождению поляком и патриотом своей родины, он с большим интересом и участием относился к делам русской политической эмиграции, посещая русские вечера, собрания и доклады.

Убежденный антисоветский, он был сторонником дружных совместных усилий с другими, порабощенными коммунизмом народами, и в первую очередь, с русским народом, первой жертвой коммунизма, в их борьбе за права и свободу человека.

Обладая широким кругозором, он был чужд узко-национальных взглядов и предрассудков, свидетельством чему является его участие как в "Дне непримиримости", так и в "Дне русской культуры". В последнем он выступил с докладом на тему: "Пушкин и Мицкевич — два гения, два друга".

К личным достоинствам покойного следует отнести его доброту, отзывчивость, незлобивость, умение ладить с людьми, терпимость к чужим мнениям, работоспособность.

Ушел от нас, в лучший мир еще один, глубоко интеллигентный, всесторонне образованный, полезный общественный деятель, каких становится все меньше в нашем эмигрантском рассеянии. Его уход является тяжкой потерей, не только для польской эмиграции, но и для известных кругов русской общественности.

Да будет ему земля легка.

Л. Н. Каракаш

лукавая жвачка: демократия, прогресс, свобода, равенство, братство". Как же так? Вот и "Наша Страна" проповедует "народную монархию", то есть особый вид демократии; печатает: "не назад к монархии, а вперед к монархии", то есть зовет к прогрессу; бичует не-свободу в СССР, то есть требует свободы; проектирует государственный строй без привилегированного (вокруг Царя) класса, то есть хочет равенства; называет коммунизм человеконенавистническим, т. е. противопоставляет ему братство между людьми России. Недоумеваю.

**

Будучи противником всякой революции, г. П. Панин упирает на то, что раздастся "чей-то громкий и уверенный, а главное честный и голос: "Довольно! Довольно тебе, русский народ... терпеть революционную банду!" и народ уберет эту банду. По мнению г-на П. Панина, "не может быть того, чтобы среди советских деятелей все-таки не было хоть сколько-нибудь честных и разумных, а, значит, и недовольных окружающим людем. При известных условиях и какой-то активности они могут начать действовать и кремлевскую шайку припереть к стене"... "Довольно тебе, народ, терпеть!"; "активность"; "припереть к стене"; "убрать банду" — да ведь это же — революция! В нее верит г. П. Панин, будучи противником всякой революции, как дьявольского дела. Недоумеваю.

**

Свободный мир служит, по мнению г. П. Панина, Революции. Нам с ним не по пути. Какого бы то ни было вида революция в СССР нам неприемлема. Значит, эмиграции остается ждать, пока раздастся какой-то честный голос и какие-то честные советские сановники что-то совершают... Ждать? Конечно, можно этого ожидать. Но при этом — не ждать, не быть пассивными, нейтральными. И г-н П. Панин осуждает нейтральность, стояние ни за Бога, ни за дьявола. Будем же активны, в полном убеждении, что Бог может спасти Россию многими способами, а не только через "честного" советского вельможу.

Е. Месснер

БИБЛИОГРАФИЯ

АРХИЕПИСКОМ НИКОН (РКЛИЦКИЙ)
Жизнеописание Блаженнейшего

А Н Т О Н И Я

Митрополита Киевского и Галицкого.
Том X. Изд. Сев.-Американской и Канадской Епархии. Нью-Йорк 1963 г., 256 стр.

Томом десятым Жизнеописания Блаженнейшего АНТОНИЯ Митрополита Киевского и Галицкого Архиепископ Никон закончил свой капитальный труд, единственный по своему значению, содержанию и объему появившийся в эмиграции.

Десять томов содержат 3261 страницу. Это свидетельство исключительной любви к светильнику Русской Православной Церкви поистине Отцу Церкви — Владыке АНТОНИЮ. И это свидетельство исключительной трудоспособности и жертвенности автора. Труд этот является делом жизни Архиепископа Никона и проявлением редкого в наше время, и вообще редкого, служения делу громадного значения, делу правды. В этом огромном труде, пронизанном одной идеей и одной мыслью отражается громадный период истории Русской Православной Церкви и России со дня рождения Владыки АНТОНИЯ 17-го марта 1863 года по день его праведной кончины 10-го августа 1936 года, а всего за 73 года и каких лет.

Блаженнейший митр. Антоний — человек большого ума, большой учености и просвещения, большой совести и правдивости не только понимал, но открыто проповеднически указывал на слабые стороны русской жизни и на неправильные и ошибочные пути, которыми во многих случаях шла власть и русский образованный класс — русская интелигенция — и потому труду Высокопреосвященнейшего автора есть источник познания нашего прошлого.

В этом труде нашли яркое изображение годы славы и благоденствия России, годы ее катастрофы, принявших характер мировой гибели громадных общечеловеческих ценностей и подорвавшей устойчивость мирового порядка. Владыка Митрополит понимал значение русской катастрофы и призывал, так называемый, свободный мир помочь русскому освободительному движению сломать темную силу большевистской власти и он не был услышан.

Владыка Митрополит любил русский народ, знал, что его сила и крепость в Православной Вере и Церкви и на нравственное укрепление духа народа, на исправление его отрицательных сторон отдавал свою силу, и неустанно призывал к этому русское православное духовенство, единственную нравственную силу, которая влияла на народ, была с ним связана вековыми связями. Православное духовенство крестило, венчало и хоронило народ и в течение всей жизни человека стояло возле него неотступно, жило трудовой и часто скучной народной жизнью.

Трудно говорить об этом светильнике православия и десять томов труда полного любви и понимания жизни Владыки являются источником дальнейшего поучения и изучения нравственных основ нашей жизни и возрождения России.

От себя автор поместил такие строки: "Все собранное и напечатанное нами в десяти томах, есть результат нашего сорокалетнего радостного и свободного труда, который мы с некоторыми, более или менее значительными, перерывами, несли, начиная с 1922 года, когда мы впервые встретились с Владыкою АНТОНИЕМ".

В томе десятом особого внимания заслуживает отдел, посвященный Восточным Православным Церквам, здесь Владыка выступает как защитник вселенского начала в Церкви, отвергая всякий провинциализм и шовинизм. Вспомним, что во время Первой Мировой войны Государь Император Николай Александрович — Царь-Мученик — считал себя будущим покровителем Святых Мест — это было вполне естественно.

Особое и значительное место занимают некрологи таких людей, как В. К. Саблер, А. Д. Самарин, проф. С. А. Рачинский, проф. А. М. Иванцов-Платонов, В. М. Скворцов и иные. Некрологи

ПАМЯТИ А. М. ВАСИЛЬКИОТТИ

29 января с. г. в Вильне Бажестер скончалась старейшая (82 года) обитательница Русского Корпусного Дома Анастасия Михайловна Василькотти. Родилась Анастасия Михайловна в г. Переяславе, но жила постоянно в Севастополе. После смерти мужа — подполковника Белостокского пех. полка, убитого на войне в 1915 году — А. М. посвятила свою жизнь воспитанию и образованию двух своих сыновей, и занималась педагогической деятельностью.

В 1920 году А. М. переселилась с детьми в Польшу, где продолжала свою педагогическую деятельность до Второй Мировой войны, когда она с потоком беженцев оказалась в Австрии. Дальнейшая ее педагогическая деятельность продолжалась в лагерях Ди-Пи (Биргмоз, Парш). После Парша — Аргентина, где она до последнего времени давала частные уроки русского языка, истории и литературы.

Глубоко религиозная, покойная до последних дней своей жизни стремилась помочь близким — больным и впавшим в нужду, как могла и чем могла.

В наше материалистическое и жестоко эгоистическое время, мы должны почитать вниманием память Анастасии Михайловны, так высоко стоявшей в духовном отношении, такой чистой и любвеобильной, так ярко выделявшейся на сером фоне нашей будничной жизни.

Л. Б.

ги — поучительное чтение, потому что все они касаются значительных людей, которых хорошо знал Владыка.

Вторая часть посвящена описанию 50-летнего Юбилея священнослужения Владыки АНТОНИЯ. К этому дню, 30 сент./11 окт. 1935 года, был издан "Сборник избранных сочинений Блаженнейшего АНТОНИЯ Митрополита Киевского и Галицкого с портретом и жизнеописанием автора". Жизнеописание составил Н. П. Рклицкий — ныне архиепископ Никон и вообще издание обязано труда Н. П. Рклицкого, который принял большое участие в организации самого праздника. Праздник был величествен. Прочтите, православные люди, описание этого торжества и возрадуйтесь, помня, что это торжество прошло при участии Сербского Патриарха ВАРНАВЫ, горячо любившего Владыку как Русскую Православную Церковь и Россию, воспитанником которой он был, и протекало это торжество в братской Сербии (Югославии) и в смутное время.

Описаны последние дни и кончина Владыки. Эти и радостные и печальные события протекали на наших глазах. Я был в это время в Сремских Карловцах, высланный из Польши. Много тепла дало мне общение с Владыкой и много слез вызвала его кончина.

В книге помещена замечательная статья сербского архимандрита Иустина и приложен указатель главнейших имен, предметов и событий.

Высокопреосвященнейший автор приносит наибольшую благодарность Господу Иисусу Христу, без благодатной помощи Которого осуществить этот труд, особенно в условиях эмиграции, было бы невозможно.

"Приносим, — пишет автор, — сыновнюю благодарность нашему Первокерарху Владыке Митрополиту АНАСТАСИЮ, с особым интересом и благодарственным отношением относящимся к нашей работе, а также сердечно благодарим наших собратьев святителей Русской Зарубежной Церкви за их сочувственное и доброжелательное отношение к нашему труду".

"Сердечно благодарим и наших добрых друзей, которые своей материальной поддержкой и содействием в распространении наших книг помогли нам оплачивать довольно крупные расходы по изданию этих книг, особенно при издании первых томов".

В качестве служителя светского краиноречия должен с изумлением отметить образец церковного красноречия: "Надгробную речь Митрополита АНАСТАСИЯ". Дорогие пастыри, запомните и учтесь на этом слове.

"Очевидно Господу было угодно, чтобы имя Святителя Его, Владыки АНТОНИЯ, послужившего Господу всей своей жизнью, не было предано забвению.

Богу нашему благодарение и слава".

К. Н. Николаев

Эневник Наблюдателя

ПУТАНИЦА

Органы пропаганды Западного демократического мира на этой неделе продолжали оставаться с разинутым ртом. Все толкуют о том, что де Гольль отказал Англии в приеме в Общееевропейский “Супермаркет”. Постыдилось даже опасение, что из-за этого Америка может совсем покинуть Европу, что НАТО переживает критические дни и, что, вообще, все пропало.

Но Кеннеди рассеял такие пессимистические настроения, сказав, что “В Европе мы останемся до тех пор, пока мы там нужны”. Каким реальностям определяется этот срок Кеннеди не сказал. Очевидно, однако, что речь идет о реальности сохранения мира. Ведь Кеннеди за мир? За мир. Так о чём же говорить?

За мир вообще все. Хрущев тоже. Он отчасти встревожился было по поводу договора между Аденеуэром и де Голлем, но потом сказал, что СССР хочет поддерживать мирные отношения с Францией.

За мир ратует также и красный лорд, философ и математик-материалист, Бертран. Человек дожил чуть не до девяностолетнего возраста и не нашел ничего лучшего, как живя в Англии, писать статьи для газеты “Известия” ЦИК СССР. Он осуждает Америку за то, что та имеет базы атомного оружия в Англии. Руссель не пишет о советских атомных базах.

Газета “Правда” в то же время, первом своего обозревателя Юрия Жукова, заявляет, что ей известны места расположения будущих американских баз подводных лодок типа “Полярис”. У американцев даже возникло подозрение, уж не держат ли “русские” своих шпионов в “Пентагоне”?

Приходится отметить еще один шажок в направлении установления мира, дружбы и взаимопонимания между СССР и Ватиканом. Об этом говорят тон ватиканского сообщения об освобождении из советского концлагеря архиепископа Львовского Иосифа. Иосиф (Слипий) отбыл срок, начавшийся в 1945 году. Папа отметил не ужас осуждения невиновного священнослужителя на бесчеловечно долгий срок, но обратил внимание на его освобождение, назвав это фактом “трагательного утешения со стороны Восточной Европы, за что мы должны благодарить Господа”.

Но обратимся вновь к Кубе. Этот нервный пункт гораздо важнее, ибо в этом узле начнется разрешение дела всемирной катастрофы демократического мира. Собственно говоря, уже началось. Куба — это адская машина, приготовленная для взрыва Америки от Аляски и Лабрадора до Огненной земли.

Кеннеди находится в состоянии глубокой задумчивости и, размыкаясь о Хрущевских техниках, крепящих оборону Кубы, заявляет: “Я не знаю, что еще можно сделать?” На письмо, в ко-

тором Кеннеди напоминал Хрущеву, что техники должны были выехать с Кубы, ответа нет,

Одним словом, Хрущевские “техники” пока что выполняют “оборонные” нормы на Кубе, а в Сенате и Конгрессе США идет словесная перепалка. Демократические представители стали требовать, чтобы республиканцы перестали критиковать правительство, ибо в дни такого кризиса оно нуждается в повышении своего авторитета. Демократы требуют предъявления точных фактов о Кубе и в ужасе возглашают: “Неужели же они хотят осуществить вторжение на Кубу?!”

Америка не может понять того, что же происходит на Кубе.

Вашингтон теперь озабочен задачей: выяснить, для чего же именно, с какими намерениями, советские солдаты находятся на Кубе?

Вашингтон полон решимости выяснить правду. По этому случаю послу США в Москве, Фою Д. Колеру поручено на месте разузнать, какие именно намерения имеет Кремль, держа своих солдат на Кубе.

Фидель Кастро и Освальдо Дортикос паки и паки заявляют о своей верности марксизму-ленинизму и благодаря СССР за солидарность и поддержку. Интересно, приходилось ли г-ну Кеннеди слышать о намерении марксистов-ленинистов осуществить всемирную революцию в условиях, где цель оправдывает средства? Надо бы посоветовать г-ну Кеннеди почтить “Коммунистический манифест”.

По плану развития сельского хозяйства во всем мире ООН решила строить опытную с.-х. станцию на Кубе. Надо 1.500.000 долларов. Деньги есть в с.-х. фонде ООН, но американцы запретили. Тогда Кеннеди объяснил, что на кубинскую опытную станцию будут расходовать суммы не из тех средств фонда, что предоставлены от США, а из других средств того же фонда. Хитрая же штука эта арифметика! Но все-таки представитель штата Луизиана Отто Э. Пассман объяснил ошибку Кеннеди. Америка обеспечивает 40% этого фонда!

Все же Америка отозвалась отрицательно по поводу устройства кубинского сельского хозяйства, но исполном ООН, не обращая на это никакого внимания, приказал работы на Кубе производить.

Кроме ООН есть еще мощная ОАС:

Организация Американских Стран. Ее работами установлено, что Куба является грандиозной опасностью для всего полушария. Специальный военный рапорт говорит, что поступления советского оружия на Кубу постоянно повышают Кубинский военный потенциал.

Установлено также, что на Кубе ведется обучение людей из разных Латиноамериканских стран. Их обучают приемам партизанской войны и проведению актов диверсии и вооруженного восстания.

Тревога заставила Вашингтон вызвать для объяснений советского посла Добринина. Разговор между ним и Дином Раском продолжался больше часа и официальных объявлений о нем нет.

Последней вестью было то, что Кеннеди заявил о необходимости бороться против подрывной работы красных в Американском полушарии. При этом он обратил внимание на то, что опасность исходит вовсе не от Кубы, а в гораздо большей мере от коммунистических партий самих Латиноамериканских республик. (Про СССР — ни слова!). Он призывал Латиноамериканские страны к сотрудничеству с США. На этот раз дело о борьбе с коммунистической деятельностью, верно, пойдет серьезно, так как в Сенате США даже образована специальная подкомиссия, которой поручено заняться изучением вопроса об инфильтрации коммунистических элементов...

А товарищи работают. Венецуэла фактически находится в состоянии гражданской войны. Акты терроризма стали повседневным явлением в Каракасе, вооруженные коммунистические банды орудуют в горах и все это питается поддержкой с Кубы. Большевики обнаглели настолько, что захватили принадлежащий государству корабль “Ансоа-

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

теги”. Венецуэльские разведчики напрасно ищут его, а Фидель Кастро уже объявил, что предоставляет команде политическое убежище. Поиски продолжаются. Таинственно исчез также и принадлежащий США корабль береговой охраны. Это танкер “Майн Сульфур Кунин”. Где-то обнаружатся его следы?

Но у “товарищей” есть от чего голове болеть. Ребята из советской армии, попавшие на Кубу, не теряются. Многие из них пользуются моментом и бегут в горы, присоединяясь к немногочисленным партизанам антикастристам. Бегут особенно те, кто назначается на отправку домой и видно, что на белую сторону уходят не единицы. Дело понятное, и Особому Отделу приходится вводить специальный контроль, по всей Кубе проверяя документы у прохожих и проезжающих... Беда!

Зап.-германские торговцы, приезжающие с Кубы, рассказывают, что там делается то же, что было в Германии при Гитлере. За немнением более точного сравнения они говорят, что на Кубе работает Гестапо. В общем: большевизм.

В Ираке большевики не желают уступить позиций, потерянных после свержения Кассема. Против власти Абдель Салам Арефа поднялись разрозненные коммунистические группы. В Багдаде имели место уличные бои. Новое правительство расправляется с коммунистами по-военному, и московская “Правда” стала даже жаловаться, что сотни “патриотов” убиты и брошены в тюрьмы, и что такая политика “может быть полезна только западным империалистам”.

Продолжается также и гражданская война в Иемене. Здесь преимущества сказываются на стороне, получающей поддержку от Нассеристов. Монархические военные группы терпят урон и на их победу надежды не видно.

На этой неделе Дин Раск говорил, что разрыв между коммунистическим Китаем и Советским Союзом “дает надежду на лучшие будущие дела свободы”. Он полагает, что споры в лагере коммунистов свидетельствуют о том, что “коммунизм сам по себе имеет семена собственного разложения”.

Вообще, о расколе между Пекином и Москвой писалось много и упорно. В этот разрыв не поверил очень мало и в том числе не поверил ни на волос мы. Мы не уставали твердить, что если и есть какие-то трения, то больше для пускания дымовой завесы.

Наше суждение оказалось безусловно верным.

Вчера Хрущев подытожил:

На приеме у короля Лаоса в Москве, он представил собравшимся китайского посла Пан-Цу-ли. Он крепко пожал ему руку и произнес: “Когда будут бросать землю на гроб капитализма, то последнюю лопату мы бросим вместе с китайцами”.

Когда Хрущев говорил о дружбе и сотрудничестве с Китаем, какой-то журналист спросил у него: “Это что? Начало?” И в ответ Хрущев сказал: “Нет, наше сотрудничество действует всегда и продолжается уже давно и будет продолжаться всегда”. Тогда другой журналист спросил: “Речь идет о мире и дружбе?” и Хрущев ответил ему: “Мир и дружба у нас для капиталистических стран. Между Советским Союзом и Китаем речь идет о мире, дружбе и братстве”.

Это заявление Хрущева прозвучало, словно удар грома среди ясного дня. За ним потерялся эффект речи короля Лаоса о дружбе с Советским Союзом, в нем окончательно растворился миф о вражде и расколе между Пекином и Москвой и после него вся мировая печать осталась с разинутыми от удивления ртами.

Кроме нас. Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAÍS
Organo Monárquico Russo
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina
Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.
Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.
Sr. Ivan Makejef, Sta. Isabel a Sta. Rosa, Edif. “Sta. Rosa”, Apt. 5. San José. Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.
U. S. A.
Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.
Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.
Russian Book Store “Russ”, 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.
Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.
Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.
Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de namur), Bruxelles 5.
England: Mr. V. V. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.
France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.
Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.
Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.
Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Q. D.
Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 80 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 1.50 ур. песо
Чили — 150 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ
Аргентина — 14 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 100 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 200 чил. песо
Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и
при подписке — цена но-
мера одинакова.

Розыски

Епархиальный Совет Аргентинской Епархии Русской Православной Церкви заграницей настоящим объявляет, что в Епархиальный Совет поступило прошение Ивана Андреевича Павлова о расщеплении его церковного брака с Елизаветой (Эльзой) Александровной Павловой, по первому браку Галицкой, урожденной Николай, местожительство которой неизвестно, почему лица, осведомленные о ее местожительстве, приглашаются сообщить о таковом по адресу:

Consejo Diocesano de la Iglesia Ortodoxa Rusa en la República Argentina — c. Nuñez 3541, Buenos Aires
Член Епархиального Совета
Митрофорный Протоиерей Т. Соин
Референт по бракоразводным делам
Протодиакон В. Карклин

Розыскиваются Александр Павлович Курбакин, житель города Курска. Лиц, которым известно его местонахождение, просят сообщить данные о нем в Редакцию газ. “Наша Страна”.